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NAHOSEMENNE ...

Program vhodny pro 2. stupen zakladnich Skol, stfedni Skoly a gymnazia.
Délka: 60 minut

Nahosemenné rostliny patfi mezi starobylé zastupce rostlinné fiSe, v nichz najdeme cykasy,
jinany a jehliénany. Vznikly v obdobi prvohor a dnes zahrnuji cca 800-1000 druht (krytosemenné
rostliny maji cca 300 000 druhd).

Ukol 1

Na zacatek je diilezité si rict, jaké Naha vajicka Kvéty Sistice
jsou rozdily mezi nahosemennymi
a krytosemennymi rostlinami. Opylovani vétrem Opylovani hmyzem

Zakrouzkujte informace, které
charakterizuji nahosemenné
rostliny.

SEKVOJOVEC OBROVSKY"
Ukol 2

Doplnte informace do textu.

Sekvojovec 0brovsky j& ...oeviiiiiiiiiiiiiiieeee sveta. Ten .ooovvviiiiiiiiiiieas se nazyva

................................ avyskytuje S€ V...ooovvviiiiiiiiiiiiiieeee e (Vyznac do mapky).

se uvolnila do pudy.

Ukol 3

Dotknéte se kiiry sekvojovce. Jakou
ma strukturu a k ¢emu slouzi?
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METASEKVOJE CINSKA
Ulkol 4

Vyberte z textu spravné moznosti.

Metasekvoje Ginska byla objevena v roce 1215/1943 v Ciné/Japonsku. Jeji jehlice na zimu

opadavaji/neopadavaji a mezi takovéto dalsi jehliCnany patfi ..........ccooeviiiiininn.. nebo

JINAN DVOULALOCNY
Ukol 5

Doplnte informace do textu.

Jednotliva tvrzeni oznacte jako pravdiva (P) nebo nepravdiva (N).
Nepravdiva tvrzeni opravte.

1/ Jedle maji visuté a rozpadavé SisSky. D T
2/ Smrk ma stojaté a nerozpadavé SiSky. D T
3/ Jedle ma na spodni strané jehlic dva bilé pruhy. D o
4/ Smrk ma na spodni strané jehlic dva bilé pruhy. D o
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BOROVICE LESNI
Ukol 7

Kolik ma borovice lesni jehlic a/ 2 b/ 3 c/ 4
ve svazecku?

Ukol 8

I3

d/ 5

BOTANICKA ZAHRADA TEPLICE

Jakou barvu ma kura? ) - T

Ukol 9

Kde v Ceské republice byste DD

borovici lesni hledali?

CYKASY

Mozna jste si vSimli v nakupnich centrech rostlin, které na prvni pohled vypadaji jako palmy.

Pfi blizSim zkoumani vSak mUzete odhalit Sistice, které je radi mezi cykasy.

Ukol 10

Zapis si dve zajimavé informace D P

o cykasech, které vas v pribéhu
prohlidky zaujali.
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BLAHOCETY....ARAUKARIE
Ukol 11

V tropickém a subtropickém
skleniku se potkate s blahocety,
coz jsou nejstarobylejsi jehlicnany.
Na slepou mapu svéta si oznacte
jejich vyskyt. Napiste, ¢im je jejich
vyskyt zajimavy.

Ukol 12

Rozhodnéte, zda plati nasledujici

informace.

1/ Blahocet zazil obdobi dinosaur(. »» ANO »» NE
2/ Semena v Sisticich pojidaji Indiani. »» ANO »» NE
3/ Rostou na severni polokouli. »» ANO »» NE
4/ Tyto rostliny nelze najit ve fosiliich. »» ANO »» NE
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PATISOVEC PREVISLY
Ukol 13

Doplnte informace do textu.

Patisovec previsly pochazi z vychodni Asie/Ameriky, ale jeho fosilie nachazime v Evropé

a Severni Americe. Az ze 70 % vytvoril ¢erné/hnédé uhli, které je dllezitou energetickou surovinou.

WOLEMIE VZNESENA
Ukol 14

Doplnte informace do textu.

Wolemie vzneSena byla objevena teprve v roCe ........ccevvvviveineinennnnns. rangereM.....cceveveveenennn.
................................... 100 kmod mésta .........ceeeevvee Voetiviieieeeeenne.n..... DO 1€ doby byla
ZNAMA POUZE Z vevveineeiineiineeeineainnennn, A Prot0 SE NAZYVA .ovviriini it eeaeaeans
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OPAKOVAN:I
Ukol 15

Na zaver si vylustete krizovku
ve které vyuzijete informace, které
jste nashromazdili béhem prohlidky.

U0 I [ | O [ O
A | (| O

1 - semeno s obalem je soucasti divokého koreni

2 — drevo z tohoto stromu poslouZilo pro stavbu lodi ve starovékém Recku

3 - v tfetihorach vznikla z jehlicnand jedna dllezita surovina

4 — SiSky tohoto stromu rostou vzhUru a za zralosti se rozpadaji

5 — tento strom ma ploché listy s vidlicnatou Zzilnatinou

6 — pokud uriznete vétev smrku, rana se zacne zacelovat lepkavou tekutinou

7 — tento drevnaty Gtvar v sobé ukryva semena
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